


сталого розвитку та сприяння глобальній продовольчій безпеці» поданої на 

здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові 

науки  за спеціальністю 051 Економіка щодо її рекомендації для захисту. 

 

       СЛУХАЛИ: 

   

1. Доповідь дисертанта Ду Вей про результати дисертаційного дослідження 

на тему «Стратегія інтернаціоналізації сільського господарства Китаю: 

стимулювання сталого розвитку та сприяння глобальній продовольчій безпеці» 

поданої на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та 

поведінкові науки  за спеціальністю 051 Економіка. 

Ду Вей зробила доповідь про основні положення дисертаційної роботи, 

наукову новизну та найвагоміші теоретичні та практичні результати дослідження, 

які виносяться на захист. 

 

2. Запитання до дисертанта. Учасниками засідання до дисертанта були 

поставлені  такі запитання: 

 

завідувач кафедри міжнародних економічних відносин, д.е.н., професор 

Роман ЗВАРИЧ: 

 Як розвинені країни та країни, що розвиваються, можуть збалансувати 

власні інтереси з глобальними цілями продовольчої безпеки в процесі 

інтернаціоналізації сільського господарства? 

    Як політична підтримка впливає на конкурентоспроможність китайського 

сільського господарства на міжнародному ринку? 

 

доцент кафедри економіки та економічної теорії, к.е.н., доцент 

Анастасія ВІРКОВСЬКА: 

    Які виклики породжує інтернаціоналізація сільського господарства для 

глобальної продовольчої безпеки? 

    Як аграрна стратегія Китаю порівнюється зі стратегіями інших країн? 

 

професор кафедри міжнародної економіки, д.е.н., професор Марія 

ЛИЗУН: 

    Що мотивує Китай до участі в інтернаціоналізації сільського господарства 

та розширення імпорту аграрної продукції? 

 

професор кафедри міжнародної економіки, д.е.н., професор Віталіна 

КУРИЛЯК: 

Як міжнародне співробітництво може сприяти забезпеченню глобальної 

продовольчої безпеки та сталому розвитку сільського господарства в умовах зміни 

клімату та обмеженості ресурсів? 

 



професор кафедри міжнародної економіки, д.е.н., професор Євген 

САВЕЛЄВ: 

Яку роль відіграє співпраця Китаю з Україною в загальній стратегії 

продовольчої безпеки та зовнішньої торгівлі? 

 

професор кафедри міжнародних економічних відносин, д.е.н., професор 

Олена СОХАЦЬКА: 

Як глобальна геополітична нестабільність (наприклад, конфлікти, 

торговельні санкції) може вплинути на процес інтернаціоналізації сільського 

господарства Китаю? 

 

аспірант кафедри міжнародної економіки, Іван ВАНКЕВИЧ: 

Будь ласка, опишіть детальніше роль Ініціативи «Один пояс – один шлях» у 

процесі інтернаціоналізації сільського господарства Китаю. 

 

завідувач кафедри міжнародної економіки, д.е.н., професор Ірина 

ЗВАРИЧ: 

    Чим стратегія інтернаціоналізації Китаю відрізняється від традиційного 

західного шляху модернізації сільського господарства? 

    Як Китай може підвищити свою конкурентоспроможність на 

міжнародному ринку через аграрні технологічні інновації та впровадження 

моделей сталого сільського господарства? 

 

Дисертант Ду Вей дала вичерпні та ґрунтовні відповіді на поставлені 

запитання. 

3. Після відповідей дисертанта з характеристикою його наукової зрілості 

виступив науковий керівник професор кафедри міжнародної економіки, д.е.н., 

професор Ігор ЛІЩИНСЬКИЙ (подано висновок). 

Науковий керівник відмітив, що дослідження Ду Вей підкреслює 

актуальність впровадження стратегії інтернаціоналізації сільського господарства 

Китаю у забезпеченні глобальної продовольчої безпеки та розвитку сталого 

аграрного сектору. Завдяки створенню мережі міжнародного інвестиційного 

співробітництва Китай не лише диверсифікує канали постачання продовольства та 

зменшує залежність від внутрішнього виробництва, а й сприяє подоланню 

викликів, пов’язаних із кліматичними змінами та нестабільністю ринків. Ця 

стратегія не тільки підсилює продовольчу безпеку Китаю, але й відкриває нові 

можливості для країн-партнерів, надаючи їм доступ до стабільних ринків збуту та 

сучасних агротехнологій. Зокрема, дослідження відзначає ключову роль Китаю в 

передачі технологій та навчальних програм у сфері сільського господарства, що 

дозволило фермерам у країнах, що розвиваються, впроваджувати екологічно чисті 

методи виробництва, підвищуючи ефективність аграрного сектору та покращуючи 

управління ресурсами. Завдяки комплексному підходу до нарощування потенціалу 

Китай не лише допомагає пом’якшити поточні ризики продовольчої безпеки, а й 



створює основу для довгострокового розвитку світового сільського господарства. 

Така подвійна стратегія сприяє узгодженню національних цілей Китаю у сфері 

продовольчої безпеки із глобальними завданнями сталого розвитку ООН, зокрема 

у подоланні голоду та переході до сталих моделей виробництва. 

Ігор Ліщинський зазначив, що здобувачка Ду Вей повністю виконала 

освітньо-наукову програму за третім освітнім рівнем доктора філософії PhD зі 

спеціальності 051 Економіка. Крім того науковий керівник вказав, що 

дисертаційна робота є самостійно виконаним, завершеним науковим 

дослідженням, що відповідає задекларованій темі, меті та завданням. Містить 

наукові положення, що містять наукову новизну та практичне значення.  

Підсумовуючи, науковий керівник вказав, що дисертаційна робота Вей ДУ 

«Стратегія інтернаціоналізації сільського господарства Китаю: стимулювання 

сталого розвитку та сприяння глобальній продовольчій безпеці» за актуальністю, 

науково-теоретичним рівнем, новизною постановки і розв’язанням проблем, 

практичним значенням відповідає вимогам Постанови Кабінету Міністрів України 

«Про затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування  рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 

наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» від 12 січня 2022 

р., №44, а здобувач заслуговує на присудження ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки». 

 

4. Виступи рецензентів: 

 

Рецензент, д.е.н., професор Роман ЗВАРИЧ: Дисертаційне дослідження Ду 

Вей присвячено вивченню одного з ключових напрямів сучасної аграрної політики 

– інтернаціоналізації сільського господарства в умовах глобальних викликів. З 

огляду на зростаюче значення Китаю як аграрної та економічної потуги, обрана 

тема є надзвичайно актуальною як у науковому, так і в практичному вимірі. Автор 

комплексно аналізує трансформаційні процеси, що відбуваються в аграрному 

секторі Китаю у зв’язку з його включенням у світові продовольчі ланцюги. Робота 

охоплює широкий спектр проблем: від еволюції національної аграрної стратегії до 

впливу міжнародних ініціатив, таких як "Один пояс – один шлях", на формування 

нових форматів аграрного співробітництва. Заслуговує на увагу акцент на 

взаємозв’язку між політичними рішеннями, економічною доцільністю та 

екологічною відповідальністю. 

Суттєвим внеском автора є розробка узагальненої стратегії аграрної 

інтернаціоналізації, яка враховує структурні особливості регіонального розвитку, 

інвестиційної політики та технологічного оновлення. У дослідженні 

простежується спроба не лише описати механізми інтернаціоналізації, а й оцінити 

їхню ефективність у контексті досягнення цілей сталого розвитку ООН, зокрема 

цілей №2 (подолання голоду) та №12 (раціональне споживання та виробництво). 

Робота має вагоме прикладне значення: результати можуть бути використані 

в аналізі міжнародної продовольчої політики, формуванні стратегічних 



торговельних відносин, розробці проєктів технічної допомоги країнам, що 

розвиваються. Особливої уваги заслуговує окрема оцінка партнерських відносин 

Китаю з Україною в аграрній сфері як приклад двосторонньої взаємовигідної 

співпраці. 

Науковий апарат дисертації вирізняється логічністю, структурованістю та 

аналітичною глибиною. Автор продемонстрував високий рівень обізнаності з 

сучасною науковою літературою, уміння працювати з великими масивами 

статистичних даних, застосовувати кластерний аналіз і робити обґрунтовані 

висновки. Особливо позитивно слід оцінити інтеграцію кількісних методів із 

якісною оцінкою політик. 

Серед зауважень та дискусійних моментів дисертації варто виділити: 

– варто уточнити об’єкт дослідження як аграрний сектор Китаю; 

– доцільно перефразувати окремі позиції наукової новизни, чіткіше 

прописавши їх кінцевий результат; 

– бажано деталізувати авторське трактування поняття «інтернаціоналізація 

сільського господарства»; 

– п. 3.1. містить дещо забагато аналітичних матеріалів, варто було б більше 

акцентувати на авторських рекомендаціях; 

– доцільно було б уточнити умови реалізації та часові рамки пропонованої 

автором стратегії інтернаціоналізації сільського господарства Китаю (п. 3.3). 

Проте зазначені зауваження мають рекомендаційний характер, а 

дисертаційна робота повною мірою відповідає вимогам до наукових досліджень 

такого рівня. 

Висновок: дисертація Ду Вей є самостійною науковою працею з високим 

рівнем актуальності, методичної досконалості та практичного значення. Роботу 

можна рекомендувати до захисту, а її автора — до присудження наукового 

ступеня доктора філософії. 

 

Рецензент, к.е.н., доцент Анастасія ВІРКОВСЬКА: Кваліфікаційна робота 

Ду Вей присвячена дослідженню стратегії інтернаціоналізації сільського 

господарства Китаю та її ролі у сприянні сталому розвитку й забезпеченню 

глобальної продовольчої безпеки. У роботі розглядаються шляхи інтеграції 

китайських аграрних практик у міжнародні ринки та їх узгодженість із цілями 

сталого розвитку. Особливу увагу приділено аналізу політичних рамок, динаміки 

торгівлі та інновацій у сфері аграрних технологій, що дозволяє окреслити внесок 

Китаю у вирішення глобальних викликів, таких як нестача ресурсів, зміна клімату 

та голод. 

Актуальність теми зумовлена тим, що стратегія Китаю в аграрній сфері не 

лише спрямована на внутрішню модернізацію, але й активно впливає на глобальну 

продовольчу систему через розширення міжнародної співпраці, зокрема в межах 

ініціативи «Один пояс – один шлях». У роботі висвітлено важливі аспекти: 

впровадження сталих аграрних практик, трансформація продовольчих систем, 



міжнародні внески Китаю в межах самітів ООН, зменшення втрат харчових 

продуктів і посилення стійкості до природних ризиків. 

У результаті дослідження було окреслено стратегічні напрями 

інтернаціоналізації сільського господарства Китаю, включаючи диверсифікацію 

імпорту, прямі іноземні інвестиції, трансфер технологій, інфраструктурний 

розвиток і координацію міжнародної політики. Проведено кластерний аналіз 

провінцій Китаю, що виявив регіональні відмінності в аграрній спеціалізації та 

рівні економічного розвитку. Поглиблений аналіз міжнародних потоків капіталу 

Китаю показав його зростаючий вплив через інвестиції, експорт технологій та 

партнерства. 

Робота має значну практичну цінність для національних і міжнародних 

стейкголдерів, надаючи рекомендації щодо диверсифікації постачань, 

прецизійного землеробства, обміну технологіями й зміцнення аграрних 

партнерств, зокрема між Китаєм та Україною. Дослідження також порушує 

питання адаптації до змін клімату, дефіциту води та деградації ґрунтів, 

підкреслюючи важливість екологічної складової в аграрній політиці. 

Для посилення аналітичної частини автору доцільно розглянути кореляцію 

між індексом Джині (GINI) та Індексом екологічної ефективності (EPI), що 

дозволить оцінити взаємозв’язок між нерівністю доходів і станом довкілля. Також 

рекомендовано оновити статистичні дані станом на 2024 рік. Проте зазначені 

зауваження не впливають на загальну високу оцінку роботи та можуть слугувати 

підґрунтям для наукової дискусії й подальших досліджень у обраному напрямі. 

Висновок: кваліфікаційна робота Ду Вей на тему «Стратегія 

інтернаціоналізації сільського господарства Китаю: сприяння сталому розвитку та 

забезпеченню глобальної продовольчої безпеки» відповідає вимогам, що 

висуваються до кваліфікаційних робіт, і рекомендована до затвердження Вченою 

радою університету відповідно до висновків фахового семінару. 

 

 

На підставі результатів обговорення присутні на засіданні 

        

 ПОСТАНОВИЛИ: 

  

 Прийняти висновок щодо дисертаційної роботи Ду Вей на тему «Стратегія 

інтернаціоналізації сільського господарства Китаю: стимулювання сталого 

розвитку та сприяння глобальній продовольчій безпеці» як такої, що відповідає 

вимогам, які заявлені до дисертації, та пропонувати Вченій раді університету 

затвердити висновок фахового семінару. 



ВИСНОВОК 

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів 

дисертації Ду Вей на тему «Стратегія інтернаціоналізації сільського 

господарства Китаю: стимулювання сталого розвитку та сприяння 

глобальній продовольчій безпеці» поданої на здобуття ступеня доктора 

філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки  за  

спеціальністю 051 Економіка 

 

 

Обґрунтування вибору теми дослідження та її зв’язок із планами 

наукових робіт університету. Сьогодні увага наукової спільноти прикута до 

процесів інтернаціоналізації сільського господарства Китаю, які докорінно 

змінюють структуру глобального попиту і пропозиції.  У 2023 році обсяг прямих 

іноземних інвестицій Китаю в сільське господарство досяг 3,3 мільярда доларів 

США, охоплюючи проєкти в Азії, Африці та Латинській Америці, що свідчить про 

зростаючий вплив Китаю на формування транснаціональних аграрних ланцюгів 

доданої вартості. Крім того, Китай забезпечував понад 18% світового обсягу 

виробництва сільськогосподарської продукції та при цьому був найбільшим 

імпортером сільськогосподарських товарів, зокрема соєвих бобів, зерна і м'яса, що 

підкреслює його подвійну роль як виробника та споживача на світовій арені. 

Дослідження досвіду Китаю в аграрній сфері, особливо його системи науково-

технічних інновацій, інструментів політики міжнародної торгівлі, моделі 

транскордонних інвестицій і шляхів розвитку зеленої аграрної економіки, має 

велике значення для всебічної оцінки його впливу на забезпечення глобальних 

поставок продовольства, сприяння екологічній стійкості та економічному 

процвітанню країн різних рівнів розвитку. Однак попри досягнення значних 

успіхів в сільському господарстві Китаю, варто відмітити відсутність 

структурованої стратегії аграрної інтернаціоналізації, що і стало предметом 

дослідження здобувача. 

Матеріали дисертаційної роботи є складовою: держбюджетного 

фундаментального дослідження «Модель регіональної безпеки: економічні й 

технічні аспекти сталого розвитку та цивільного захисту під час війни» 

(державний реєстраційний номер 0124U000063); науково-дослідної роботи в 

межах другої половини робочого дня «Геоекономічні та цивілізаційні виклики 

розвитку глобальної економіки» (0121U111077); міжнародного проєкту  

«Регіональна інтеграція: європейський бенчмарк в умовах глобальної 

фрагментації» (Erasmus+ Jean Monnet Module 101048216 – REFRAG – ERASMUS-

JMO-2021-HEI-TCH-RSCH); госпдоговірної теми «Сучасні мейнстріми 

глобального розвитку: економічні, екологічні, соціальні та військові виклики» 

(номер договору МЕ-30-2022 від 13.06.2022 р.). 

Мета, завдання та методи дослідження. Об’єкт та предмет дослідження. 

Метою дисертаційної роботи є поглиблення теоретичних засад розробки стратегії 



інтернаціоналізації аграрного сектору Китаю відповідно до принципів сталого 

розвитку та сприяння глобальній продовольчій безпеці. 

Для досягнення поставленої мети були визначені такі завдання дослідження: 

- удосконалити онтологічні основи інтернаціоналізації сільського 

господарства шляхом виявлення її зв’язків із принципами сталого розвитку, 

продовольчої безпеки та уточнення термінологічного апарату; 

- здійснити систематизацію провідних теоретичних моделей розвитку та 

інтернаціоналізації аграрного сектору з метою оцінки їхньої релевантності до 

сучасних умов розвитку Китаю; 

- обґрунтувати еволюційний характер трансформації глобальних і 

національних стратегій інтернаціоналізації аграрного розвитку для формування 

пропозицій щодо вдосконалення аграрної політики КНР; 

- дослідити секторальні та регіональні особливості сільського господарства 

Китаю для ідентифікації зон інтенсивного розвитку, які можуть стати основою 

стратегії інтернаціоналізації; 

- проаналізувати участь Китаю в міжнародній аграрній торгівлі з акцентом 

на товарну структуру експорту та імпорту, ключових торговельних партнерів і 

специфіку торговельної політики для визначення напрямів реалізації аграрної 

інтернаціоналізації; 

- оцінити рівень залучення Китаю до міжнародного трансферу капіталу в 

аграрній сфері через інструменти прямих іноземних інвестицій, злиттів, поглинань 

і партнерств, з метою дослідження його ролі у формуванні транснаціональних 

ланцюгів доданої вартості; 

- визначити основні глобальні виклики, що формують сучасне середовище 

реалізації стратегії інтернаціоналізації аграрного сектору Китаю; 

- обґрунтувати стратегічні пріоритети трансформації китайського аграрного 

сектору у напрямі підвищення продуктивності, екологічної стійкості та соціальної 

справедливості як передумови ефективної інтернаціоналізації; 

- розробити каркас стратегії інтернаціоналізації сільського господарства 

Китаю з урахуванням зовнішніх і внутрішніх чинників, механізмів її реалізації та 

потенціалу для зміцнення глобальної продовольчої безпеки. 

Об'єкт дослідження – процес інтернаціоналізації сільськогосподарського 

сектору Китаю. 

Предмет дослідження – теоретичні та практичні аспекти формування 

стратегії інтернаціоналізації сільського господарства Китаю, що обумовлюють 

сталий розвиток аграрного сектору та глобальну продовольчу безпеку. 

Методи дослідження. Методологічну основу дисертаційного дослідження 

складають комплекс наукових методів та підходів, зокрема: метод теоретичного 

узагальнення – для формулювання теоретичних засад інтернаціоналізації 

сільськогосподарської діяльності та сталого розвитку; методи аналізу та синтезу – 

для обґрунтування системи індикаторів оцінки інтернаціоналізації аграрного 

сектору; методи дедукції та індукції – для визначення основних чинників розвитку 

процесів інтернаціоналізації та побудови відповідних стратегічних рекомендацій; 



кластерний аналіз – для виявлення структури розвитку сільського господарства у 

різних регіонах Китаю; статистичні, табличні та графічні методи – для візуалізації 

основних кількісних результатів дослідження; метод кейс-стаді – для глибокого 

аналізу конкретних прикладів інвестиційних проєктів та торговельних угод Китаю 

у сфері сільського господарства. 

Наукові положення, розроблені особисто дисертантом та їх новизна. 

Наукові результати, що характеризують новизну проведеного дослідження: 

вперше: 

– розроблено комплексну стратегію аграрної інтернаціоналізації Китаю, що 

орієнтована на досягнення сталого розвитку сільського господарства та посилення 

глобальної продовольчої безпеки, яка ґрунтується на п’яти ключових напрямах: 

диверсифікація імпортних потоків через активізацію торгівлі, інвестування в 

зарубіжні аграрні проєкти, стимулювання трансферу інновацій і технологій, 

розвиток інфраструктурно-логістичної бази, а також розширення міжнародного 

співробітництва та політичної координації. 

удосконалено: 

– концептуальне розуміння процесу інтернаціоналізації аграрного сектору як 

інтеграції національного сільського господарства в глобальні економічні, 

торговельні й інституційні системи, яка сприяє доступу до зовнішніх ринків, 

передачі технологій, оптимізації логістичних ланцюгів і залученню інвестицій, що 

в поєднанні зі стратегіями сталого розвитку сприяє посиленню продовольчої 

безпеки, екологічній стабільності та соціально-економічному розвитку сільських 

територій. 

– підхід до оцінювання впливу міжнародного руху капіталу на аграрний 

сектор Китаю, згідно якого уряд здійснює стратегічне спрямування зовнішніх 

прямих інвестицій до розвинених країн, одночасно ініціюючи проєкти державно-

приватного партнерства з країнами, що розвиваються, що забезпечило 

модернізацію аграрного виробництва як у самому Китаї, так і в країнах-партнерах, 

сприяючи підвищенню глобальної продовольчої безпеки та впровадженню сталих 

аграрних практик. 

– пропозиції щодо основних векторів трансформації сільського господарства 

Китаю в контексті реалізації інтернаціоналізаційної стратегії, до яких віднесено: 

(1) інноваційний розвиток через впровадження smart-агротехнологій, точного 

землеробства та генетичного вдосконалення; (2) екологізацію виробництва 

шляхом поширення органічного землеробства, циркулярних моделей і 

низьковуглецевих технологій; (3) посилення фінансових механізмів через 

агрострахування, кредитування та інвестиційні фонди; (4) реформування 

земельних відносин і господарських моделей, включно з підтримкою сімейних 

ферм і кооперативів; (5) модернізацію ланцюгів створення доданої вартості — 

через розвиток переробки, аграрних брендів, єдиних експортних стандартів та 

електронної торгівлі з міжнародним охопленням. 

 

 



набули подальшого розвитку: 

– концептуальне обґрунтування аграрного розвитку та інтернаціоналізації із 

виділенням основних складових: технологічні інновації, раціональне 

використання ресурсів, екологічна стійкість, економічна ефективність і політична 

підтримка; 

– критерії аналізу секторальної та просторової структури аграрного сектору, 

зокрема проведено кластеризацію провінцій Китаю за допомогою ієрархічних 

методів, що дало змогу виявити чіткі територіальні відмінності в аграрній та 

економічній активності, обумовлені ВВП, демографічною структурою та 

спеціалізацією, які впливають на можливості реалізації стратегії аграрної 

інтернаціоналізації; 

– здійснено етапний аналіз розвитку глобального інституційно-

регуляторного середовища аграрної інтернаціоналізації та його впливу на 

національні стратегії провідних країн світу, що орієнтуються на контроль 

ланцюгів постачання, екологічні вимоги, експорт продукції з високою доданою 

вартістю або інтеграцію до світової торгівлі; 

– застосовано аналітичні підходи до дослідження динаміки міжнародної 

торгівлі агропродукцією Китаю, зокрема у контексті співпраці з Україною, з 

акцентом на диверсифікацію постачальників, структурні зміни та впровадження 

сталих аграрних практик задля зміцнення глобальної продовольчої безпеки; 

– визначено глобальні виклики та дисбаланси в аграрному розвитку, зокрема 

зростання чисельності населення, ресурсні обмеження, інфраструктурні 

прогалини, кліматичні зміни та деградацію земель, що актуалізують потребу у 

сталих аграрних рішеннях і розширенні міжнародної співпраці. 

Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і 

рекомендацій, які захищаються. Дисертація є самостійно виконаним науковим 

дослідженням. Усі наукові результати, що викладені в дисертації і виносяться на 

захист, отримані автором особисто. Наукові положення, висновки, рекомендації, 

які сформульовані у дисертації, є теоретично обґрунтованими та достовірними. 

Наукова обґрунтованість та достовірність основних положень дисертації, 

отриманих результатів, висновків і сформульованих рекомендацій забезпечується 

завдяки застосуванню загальнонаукових і спеціальних методів наукових 

досліджень.  

Дисертаційна робота ґрунтується на використанні широкої фактологічної 

бази та аналітичних матеріалів Продовольчої та сільськогосподарської організації 

ООН (ФАО), Світового банку, Світової організації торгівлі (СОТ), Державного 

статистичного управління Китаю, Митної служби Китаю, Міністерства сільського 

господарства та сільських справ Китаю, Китайської академії 

сільськогосподарських наук, Міністерства комерції Китаю. 

Аргументованість, достовірність та обґрунтованість, зроблених у 

дисертаційній роботі висновків та рекомендацій, підтверджується глибоким 

аналізом фахової літератури. В процесі дослідження опрацьовано значну кількості 



літературних джерел – 256, у тому числі іноземних, що включають наукові статті 

українських і зарубіжних учених, монографії, ресурси мережі Інтернет.  

Практичне значення роботи. Практичне значення отриманих результатів 

полягає у розробці прикладних підходів до формування стратегій 

інтернаціоналізації аграрного сектору, які можуть бути використані у діяльності 

державних органів, міжнародних організацій, інвесторів та аграрних компаній для 

забезпечення продовольчої безпеки, сталого розвитку сільського господарства та 

оптимізації міжнародної співпраці. Зокрема, кластерний аналіз провінцій Китаю 

дає змогу враховувати регіональні особливості при плануванні аграрної політики, 

а систематизація моделей інтернаціоналізації пропонує ефективні інструменти для 

розробки стратегій міжнародного партнерства, диверсифікації ланцюгів 

постачання та впровадження інноваційних технологій. Рекомендації, сформовані у 

роботі, можуть бути безпосередньо застосовані при розробці програм співпраці 

між Китаєм та Україною, а також у формуванні політик, спрямованих на 

адаптацію аграрних систем до глобальних викликів, таких як зміна клімату, 

деградація ґрунтів та дефіцит водних ресурсів. 

Повнота викладення матеріалів дисертації в публікаціях та особистий 

внесок у них автора. Основні результати дослідження автора були опубліковані в 

9 наукових працях, зокрема 5 праць в наукових фахових виданнях України; 4 

праці в інших виданнях за матеріалами конференцій. З наукових праць, 

опублікованих у співавторстві, у дисертації використано лише ті ідеї та 

положення, які є результатом особистої роботи здобувача  
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Текст дисертаційної роботи пройшов перевірку на наявність текстових 

запозичень Turnitin Similarity. За результатами перевірки, виявлено відсутність 

текстових запозичень без належного посилання на джерело та встановлено, що 

дисертаційна робота Ду Вей на тему «Стратегія інтернаціоналізації сільського 

господарства Китаю: стимулювання сталого розвитку та сприяння глобальній 

продовольчій безпеці» відповідає принципам академічної доброчесності. 

Апробація матеріалів дисертації. Основні результати дисертаційного 

дослідження були представлені на таких міжнародних науково-практичних 

конференціях: «Міжнародна економіка в умовах кліматичних змін: пандемічний 

та постпандемічний період» (м. Тернопіль, 11 квітня 2022 р.); Міжнародна 

науково-практична конференція «Особливості інтеграції країн у світовий 

економічний та політико-правовий простір» (м. Київ, 15 грудня 2023 р.); ІІ 

Міжнародна науково-практична конференція студентів і молодих вчених 

«Міжнародна економіка в умовах кліматичних змін: пандемічний та 

постпандемічний період» (м. Тернопіль, 27 квітня 2023 р.); ІІІ Міжнародна 

науково-практична конференція «Міжнародна економіка в умовах кліматичних 

змін: глобальні виклики» (м. Тернопіль, 26 квітня 2024 р.). 

Оцінка мови та стилю дисертації. Дисертація написана діловою 

англійською мовою із дотриманням наукового стилю викладення її змісту, 

характеризується смисловою завершеністю, логічною послідовністю розглянутих 

питань, об’єктивністю викладення матеріалів дослідження. Стиль викладення в 

ній матеріалів досліджень, наукових положень, висновків і рекомендацій 

забезпечує легкість і доступність їх сприйняття. 



Відповідність дисертації нормативно встановленим вимогам та 

можливість подання до захисту. За актуальністю, ступенем новизни, 

обґрунтованістю отриманих результатів, використаним теоретико-методичним 

інструментарієм, науковим та практичним значенням отриманих результатів, 

повнотою викладу матеріалів дисертації в наукових публікаціях дисертація Ду 

Вей на тему: «Стратегія інтернаціоналізації сільського господарства Китаю: 

стимулювання сталого розвитку та сприяння глобальній продовольчій безпеці» 

відповідає спеціальності 051 Економіка та вимогам Порядку присудження ступеня 

доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради 

закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора 

філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 

2022 року № 44. Фаховий семінар рекомендує подати дисертаційну роботу Ду Вей 

на тему «Стратегія інтернаціоналізації сільського господарства Китаю: 

стимулювання сталого розвитку та сприяння глобальній продовольчій безпеці» за 

спеціальністю 051 Економіка до захисту в разову спеціалізовану вчену раду. 

У результаті розгляду  дисертації Ду Вей та повноти публікації основних 

результатів дослідження 

УХВАЛИЛИ: 

1. Пропонувати Вченій раді затвердити такий склад разової спеціалізованої

вченої ради:

Головою разової спеціалізованої вченої ради призначити Сохацьку Олену 

Миколаївну, доктора економічних наук, професора, професора кафедри 

міжнародних економічних відносин Західноукраїнського національного 

університету. 

Рецензентами: 

Зварича Романа Євгеновича, доктора економічних наук, професора, 

завідувача кафедри міжнародних економічних відносин Західноукраїнського 

національного університету. 

Борисяк Олену Володимирівну, доктора економічних наук, заступника 

директора Навчально-наукового інституту інноватики, природокористування та 

інфраструктури Західноукраїнського національного університету. 

Опонентами: 

Панченка Володимира Григоровича, доктора економічних наук,  доцента 

кафедри економіки та міжнародних економічних відносин Маріупольського 

державного університету. 



Шкурат Марію Євгенівну, кандидата економічних наук, доцента, доцента 
кафедри міжнародних економічних відносин Донецького національного 
університету імені Василя Стуса.

2. Рекомендувати новоствореній разовій спеціалізованій вченій раді 
прийняти дисертаційну роботу до захисту.

Головуюча на засіданні 

доктор економ1чних наук, 

професор, завідувач кафедри 
міжнародної економіки Ірина ЗВАРИЧ 
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